



■湘桥区举行爱心学子帮扶活动,活动现场气氛热烈。



■凤新街道召开2021“广东扶贫济困日”动员会。

潮州湘桥区爱心企业结对帮扶困难学子 受助学子:“等我有能力也要去帮别人”

“我也不太会说,就是很感谢党和政府,很感谢企业。”潮州市湘桥区铁铺镇坑巷村村民陈伯说,他的一双儿女上大学期间得到了铁铺镇一家爱心企业的资助,如今女儿在高中任教,儿子就职大型企业。对此,他感激地说。

湘桥区一直都有扶贫助教的优良传统,精准扶贫时期,在落实基本教育帮扶政策的同时,广泛动员社会力量参与帮扶。其中,通过开展爱心企业结对帮扶学子活动,很多学子顺利就读大学甚至研究生,有的已经毕业参加工作,使整个家庭摆脱贫困,努力创造美好的新生活。

对今年6月30日的“广东扶贫济困日”活动中,湘桥区继续倡议爱心企业参与结对帮扶学子活动,短短几天,已经有多家爱心企业与多位学子结对。

结对帮扶学子多年 爱心企业今年再动员

2021年的“广东扶贫济困日”即将来临,6月10日,在湘桥区政府的统一部署下,凤新街道专门召开了2021年“广东扶贫济困日”座谈会,街道党政班子和相关部门负责人,市各包联单位、各企业代表,乡贤代表以及各村(社区)书记等近60人参加了会议。会议倡议参与代表积极参与广东扶贫济困日活动,其中就包括“爱心企业帮扶学子”活动。

不仅凤新街道,6月以来,湘桥区各镇都开展了“广东扶贫济困日”座谈会,镇村党政班子还带队走访企业和慈善人士,积极动员爱心企业结对帮扶困难学子。

据了解,为了配合爱心企业帮扶学子活动,湘桥区5月底就下发通知要求各镇统计贫困大学生情况,目前全区意溪镇、磷溪镇、官塘镇、铁铺镇和桥东街道共上报28名贫困大学生,镇村工作人员也正积极与爱心企业对接。

潮州市城南汽车贸易有限公司是磷溪镇的一家爱心企业,经常参加潮州市和湘桥区举办的“潮州春风暖人心”等各种公益活动,还连续20多年给仙田三村的贫困户和孤寡老人送去春节慰问品。董事长丁文雄告诉新快报记者,前几天镇村领导来到公司走访,他才知道爱心企业帮扶学子这个活动,听了情况介绍后,他们很快就与磷溪镇的三位困难学子建立了结对帮扶关系。在三位学子大学期间,每年资助4000元。“这个活动很好,社会需要爱心,有句话说得好,只要人人都献出一点爱,世界就会变成美好的人间。”

铁铺镇的爱心企业潮州市嘉华升工艺实业有限公司(简称“潮州嘉华升”)多年来热心资助教育,近三四年就资助了十多位困难学生,坑巷村陈家姐弟就是其中的两位。“知识改变命运,特别是现在的社会,没有知识就无法在社会上立足。”潮州嘉华升总经理张署感慨地说,“我们一直都很注重教育帮扶,每年都有一笔资金用于帮扶贫困学生,希望贫困学生能够通过努力学习改变命运。”



■铁铺镇动员爱心企业结对帮扶困难学子。

帮扶故事

企业当场结对三名学子:“他们都很争气”

小丁(化名)是湘桥区磷溪镇仙田三村人,家有父母和妹妹四口人,他和妹妹都在上学,父母一直患病身体不好,因此家庭比较贫困。“一定要考上不错的大学,以后发展才会更好。”小丁非常懂事,他告诉新快报记者,其实高二时他的成绩连二本都考不上,但真正到了高三面临高考,他想到如果考不上一本院校,就会给父母增加很大的经济负担,就开始更加努力地学习,功夫不

负有心人,高考时凭借稳定的发挥,他顺利考上了本科院校仲恺农业工程学院。

在这次磷溪镇走访企业活动中,丁文雄得知小丁的情况后,当场就表示愿意资助他。“他家里比较贫困,还有一个妹妹读初中,但我觉得他很争气,很努力,考上了本科,所以我很愿意资助他。”丁文雄欣慰地说。

得知有爱心企业资助,小丁很开心也很感激,“企业的资助可以减

轻父母的压力,我很感谢他们。”小丁还告诉新快报记者,他已经想好,毕业后尽快出来工作,帮助家里,让父母不用那么辛苦。

据了解,潮州城南汽贸在这次活动中一共结对了磷溪镇的三名贫困大学生,大学期间每人每年资助4000元生活补贴。“他们都是家庭贫困的优秀学子,都很争气。大学毕业后,如果专业对口,可以优先来我们公司就业。”丁文雄笑着说。

姐弟受助不忘努力奋斗:“爱心企业让我觉得社会很美好”

“我们家都非常感谢资助我们的爱心企业,我知道他们还帮助了很多学生,他们真的是做了一件功德无量的事。现在我工作了,我总是告诉自己,等我有能力的时候,也要像他们一样,去帮助需要帮助的学生。”景秀(化名)是铁铺镇坑巷村人,多年前,她和弟弟上大学时受到潮州嘉华升公司的资助。景秀说,这家企业不只是在物质上帮助了他们,更让她感受到社会的温暖,“让我觉得社会很美好。”

景秀家原本比较富裕,但在她小时候,因为一场不幸,家里情况急转直下,柔弱的母亲坚强地扛起了家庭的重担。“妈妈非常辛苦,但她一直努力自己支撑。”景秀说,母亲从来不申请资助,怕年龄尚小的她和弟弟会习惯接受帮助,“妈妈告诉我们,别人帮助你,是别人好心,不是理所当然。”

从2015年起,景秀和弟弟先后考上名牌大学,2016年精准扶贫启动,她家被纳入建档立卡贫困户,但当时针对本科生还没有资助政策,镇村领导熟悉她家情况,就联系到潮州嘉华升公司,总经理张署不仅很快就落实学费资助,还主动提出补上景秀之前交过的学费。“其实我和弟弟都有拿奖学金,平时也会勤工俭学、做兼职,所以来我们一直跟企业说,可以不用再资助了,但这家企业非常好,让我们把奖学金当作是对自己的奖励,还是一直资助我们到大学毕业。”景秀说,后来她保送上了研究生,潮州嘉华升提出可以资助她研究生的学费,但这次她婉拒了,“我们靠自己可以了,希望把这些资助给其他更需要帮助的学生。”

实际上,景秀和弟弟不仅靠优秀的表现每年都拿奖学金,而且从

大一起就勤工俭学,景秀主要是做家教,平时周末从带一个学生到两个学生,暑假时最多带六个学生,“一天的时间排满刚好。”景秀说,她并不觉得辛苦,“感觉很充实,靠自己挣来的钱,更踏实。”弟弟小荣大一做学生助理,到大三跟着老师做远程实习项目,“我觉得这是我的经历,而且这些锻炼对我未来的发展都有好处。”小荣开朗地说。

说起两姐弟现在的情况,张署也非常开心,她告诉新快报记者,之前大学放假时,弟弟也会来公司,跟她聊聊学习情况,“他们一直都很努力,看到他们现在过得这么好,我特别为他们高兴。”

张署告诉新快报记者,今年的贫困学子对接活动也正在跟镇上对接,帮扶贫困学子的事他们会一直做下去。